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Збільшення виробництва зерна та інтенсифікація розвитку зернового
сектору сільського господарства досягаються за рахунок впровадження різних
факторів [3, 4]. Серед основних чинників, які впливають на цей процес, варто
відзначити підвищення урожайності завдяки оптимізації використання землі,
впровадженню системи сівозмін, раціональному обробітку ґрунту, додаванню
мінеральних добрив та проведенню хімічної меліорації земель, а також заходам
з захисту рослин, розвитку селекції та насінництва, підвищенню якості зерна,
науковому та методичному забезпеченню і розвитку ринку зерна [1, 5].

Існуючі технологічні методи вирощування кукурудзи не завжди
дозволяють використовувати повний врожайний потенціал нових морфо-
біотипів цієї культури, через недостатню відповідність агротехніки їх морфо-
біологічним особливостям [7]. Для підвищення продуктивності кукурудзи
необхідно застосовувати комплексний підхід, включаючи зрошення, мінеральні
та органічні добрива, а також мікроелементи у вигляді комплексних мікродобрив
і ріст стимулюючих речовин [2].
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Кукурудза є однією з найважливіших та найврожайніших 
сільськогосподарських культур. Вона має широке використання, включаючи 
виробництво цінних продуктів для людини, якісних кормів для тварин та як 
дешеву сировину для промисловості. Тому планується збільшувати її 
врожайність шляхом оптимізації посівних площ та використання різних гібридів 
залежно від умов вирощування [7].  

Дослідження впливу густоти посіву на врожайність і якість кукурудзи є 
актуальною проблемою. Правильний вибір густоти посіву залежно від 
біологічних особливостей гібридів та агроекологічних умов вирощування є 
важливим аспектом сучасної технології вирощування кукурудзи. Досягнення 
оптимальної густоти посіву може сприяти збільшенню врожайності та 
стабілізації виробництва. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та встановлення 
оптимальних густот посіву для нових гібридів кукурудзи залежно від умов 
вирощування.  

Дослід проводився в чотириразовій повторності. Площа для посіву 
кукурудзи на кожній ділянці становила 70 м2, а площа, яка підлягала обліку, 
складала 50 м2. Фактор А - районовані в Україні різні за скоростиглістю нові 
гібриди кукурудзи з ФАО 180-430: Pioneer (Піонер) P7948 (ФАО 210) – 
ранньостиглий; LG 30315 (Лімагрейн) (ФАО 280) – середньоранній; Монсанто 
ДКС 4014 (ФАО 310) - середньостиглий; Syngenta (Сингента) Сіско (ФАО 400) – 
пізньостиглий. Фактор В – мікродобрива і регулятори росту: Без обробки 
(контроль); «Квадростім» обробка насіння; «Квадростім» обробка насіння + 
обприскування «HUMIN PLUS» у фазі 7 листків; «Квадростім» обробка насіння 
+ обприскування у фазу 7 листків «Хелатин кукурудза»; «HUMIN PLUS» 
обробка насіння + обприскування у фазу 7 листків; «Наномікс» обробка насіння 
+ обприскування у фазу 7 листків. 

Застосування мікродобрив та регуляторів росту на кукурудзі під час 
досліджень у 2022-2023 роках позитивно позначилося на рості та розвитку 
рослин, а отже, і на урожаї. Незалежно від швидкої стиглості гібридів, 
мікродобрива і регулятори росту підвищували врожайність зерна кукурудзи на 
0,38-1,26 т. на 1 га, що відповідало збільшенню врожайності на 3,80-10,04 %.  

Урожайність зерна кукурудзи без застосування препаратів коливалася в 
межах швидкозростаючих гібридів, від 7,48 до 7,58 т/га в середньому за роки 
досліджень. Використання регуляторів росту і мікродобрив підвищувало 
показник урожайності зерна від 7,75 до 8,57 т/га. 

Під час аналізу різних гібридів кукурудзи з різною стиглістю було 
виявлено найвищу урожайність зерна була в групі середньопізніх гібридів з 
ФАО 400. Зокрема, гібрид Syngenta (Сингента) Сіско у контрольному варіанті 
надав 10,05 т/га, а обробка регуляторами росту та комплексними 
мікродобривами збільшила урожайність на 6,7-10,0 %. 
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Серед середньопізніх гібридів найбільшу врожайність продемонстрував 
гібрид Syngenta (Сингента) – 11,29 т/га. При комплексному використанні 
регуляторів росту Квадростімом та обприскування у фазу 7 листків кукурудзи 
«Хелатин кукурудза» у гібриду Сіско, що на 1,24 т більше за контроль.  

Встановлено, що використання обробки «HUMIN PLUS» призводило до 
підвищення урожайності зерна для гібридів кукурудзи різних груп стиглості, але 
приріст від цієї обробки був найменшим серед варіантів обробки і становив 
0,62 т/га. Комбінування обробки насіння препаратом «Квадростім» і 
обприскування рослин у фазу 7 листків регулятором росту «Хелатин кукурудза» 
призводило до досягнення максимальної урожайності зерна кукурудзи для всіх 
гібридів та становив 1,06 т/га. 

Застосування «Квадростім» з обприскуванням рослин у фазу 7 листків 
регулятором росту «Хелатин кукурудза» призвело до значного підвищення 
урожайності на 0,24-0,42 т/га порівняно з одноразовим використанням 
«Квадростім».  

Найвищу урожайність за всі роки досліджень в умовах зрошення 
продемонстрував середньопізній гібрид Syngenta (Сингента) Сіско з 
урожайністю 11,29 т/га. Цей результат було досягнуто завдяки комплексному 
використанню регуляторів росту, зокрема обробки насіння «Квадростім» і 
обприскуванню рослин у фазу 7 листків кукурудзи «Хелатин кукурудза», що 
призвело до приросту врожайності на 1,24 т/га в порівнянні з контрольним 
варіантом. Така ж тенденція спостерігалася і для інших гібридів, і приріст 
врожаю від цієї комбінованої обробки становив в середньому від 0,66 до 
1,24 т/га. Слід зауважити, що найвиразніша реакція на застосування мікродобрив 
і регуляторів росту спостерігалася у середньостиглих та середньопізніх гібридів. 
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